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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Καταβολή ενόψει του Πάσχα έκτακτου μερίσματος από τα Μετοχικά Ταμεία 
στρατιωτικών   
 

Με ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Απόστρατων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.Α.Σ.) 
τονίζει την αναγκαιότητα άμεσης καταβολής, ενόψει του Πάσχα, έκτακτου μερίσματος στους 
στρατιωτικούς από τα Μετοχικά τους Ταμεία. 

Οι στρατιωτικοί όπως και ο λαός μας δέχεται τις συνέπειες της αντιλαϊκής πολιτικής της 
κυβέρνησης. Η ακρίβεια ακολουθεί την ανηφόρα, το ηλεκτρικό ρεύμα είναι πανάκριβο, οι 
αυξήσεις στα είδη πρώτης ανάγκης, στο κρέας και στα φρούτα είναι διαδοχικές.  

Όπως επισημαίνει στην ανακοίνωσή της η Π.ΟΜ.Α.Σ. διαχρονικά όλες οι αντιλαϊκές 
κυβερνήσεις της Ν.Δ., του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, βάζουν στο στόχαστρό τους τα 
αποθεματικά κεφάλαια των Μετοχικών Ταμείων τους και 
των Ειδικών Λογαριασμών αυτών. Οι εισφορές των στρατιωτικών γίνονται βορά σε 
διαχρονικές πολιτικές που βάζουν χέρι σε αυτά, στο όνομα μιας λεγόμενης «εθνικής 
ανάγκης».  

Η Π.ΟΜ.Α.Σ. απαιτεί από την κυβέρνηση να καλυφθούν από το κράτος 
το σύνολο των μέχρι σήμερα απωλειών, των αποθεματικών όλων των Ταμείων 
(PSI, χρηματιστήριο κτλ) που λεηλατήθηκαν διαχρονικά από τις αντιλαϊκές 
κυβερνήσεις της Ν.Δ., του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ. Άλλωστε είναι πάγια τακτική όλων των 
κυβερνήσεων κάθε φορά που οι απόστρατοι ζητάνε αύξηση των μερισμάτων τους, στο ύψος 
των αναγκών τους και της πολυετούς εργασίας τους στις Ένοπλες Δυνάμεις, οι κυβερνήσεις 
να επικαλούνται μόνιμα τα «δημοσιονομικά όρια και τις αντοχές». 

Το ΚΚΕ και με ερωτήσεις του έχει ταχθεί όλα τα χρόνια υπέρ της διασφάλισης των 
αποθεματικών και της ενίσχυσης των Μετοχικών Ταμείων (Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας), 
καταγγέλλοντας την υποχρηματοδότηση από το κράτος, την περικοπή μερισμάτων και την 
προσπάθεια ιδιωτικοποίησης ή διοχέτευσης των αποθεματικών τους σε “επενδύσεις”, 
απαιτώντας την αναπλήρωση των απωλειών. Επίσης, έχει καταθέσει τροπολογία στη Βουλή 
για την επαναχορήγηση σε όλους τους εργαζόμενους του Δημοσίου και σε όλους τους 
συνταξιούχους όλων των φορέων κύριας και επικουρικής ασφάλισης το επίδομα εορτών 
Χριστουγέννων, ανερχόμενο στο ποσό των καταβαλλόμενων αποδοχών για τους 
εργαζόμενους και της μηνιαίας σύνταξης για τους συνταξιούχους. Επίσης, στους πιο πάνω 
εργαζόμενους και συνταξιούχους να επαναχορηγηθεί το επίδομα εορτών Πάσχα, καθώς και 
το επίδομα αδείας ανερχόμενα το κάθε ένα στο μισό των καταβαλλόμενων αποδοχών και 
του μισού της μηνιαίας σύνταξης. 

Είναι γνωστό άλλωστε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), ήδη από τα μέσα του 2025, άρχισε 
να στρώνει το έδαφος για τη δημιουργία Ένωσης Αποταμιεύσεων και “Επενδύσεων”, με 
σκοπό να βάλει «χέρι» στις ιδιωτικές αποταμιεύσεις και στα αποθεματικά των 
συνταξιοδοτικών ταμείων, τα οποία υπολογίζονται περίπου στα 10 τρισεκατομμύρια ευρώ, 
για να χρηματοδοτήσει την ανταγωνιστικότητα της ευρωενωσιακής οικονομίας και τον 
στρατιωτικό εξοπλισμό της.  
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Στην Ένωση αυτή αναφέρθηκε πρόσφατα και ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, στη συνεδρίαση του Συμβουλίου των Υπουργών της ΕΕ (ECOFIN), ως το 
νούμερο ένα θέμα πολιτικής.  

Η Π.ΟΜ.Α.Σ. θεωρεί ότι όσο εντείνεται ο πόλεμος και η πολεμική προετοιμασία των ΗΠΑ, 
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ και η πολεμική ετοιμότητά τους έως το 2030, στην οποία η χώρα 
πρωτοστατεί με ευθύνη της κυβέρνησης, τα αποθεματικά των Μετοχικών τους Ταμείων και 
των Ειδικών Λογαριασμών τους θα κατευθυνθούν για την ενίσχυση της παραπάνω Ένωσης 
άρα και των ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών της ΕΕ. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ο κ.κ Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση άμεσα για:  

- Την καταβολή έκτακτου μερίσματος στους απόστρατους ύψους μιας μηνιαίας σύνταξης 
ενόψει της επερχόμενης γιορτής του Πάσχα. 

-  Την αύξηση των μερισμάτων όλων των αποστράτων. 

-  Την επαναχορήγηση της 13ης και 14ης σύνταξης. 

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παφίλης Θανάσης 

 

 
 




